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一、企业基本情况
（一）公司概况
六安市勘测规划设计研究院有限公司是以六安市规划设计研究院有限公司为主体，吸收合并六安市测绘院有限责任公司、六安市正天水利勘测设计有限公司整合组建而成的市属国有综合性商业一类企业。公司以服务城乡建设和社会发展为宗旨，秉承“做强主业、多元经营”的发展理念，构建起“规划－测绘－水利”三大主营板块协同发展格局，业务涵盖国土空间规划编制、测绘遥感信息服务、建设工程勘察设计、水利工程咨询、水土治理、防洪评价等全链条技术服务领域。
作为区域性专业技术服务领军企业，公司具有国家批准的城市规划甲级设计资质、市政行业道路工程甲级资质、测绘甲级资质、建筑行业建筑工程乙级资质、水利行业乙级设计资质、工程勘察专业类岩土工程乙级资质、风景园林专项乙级资质、工程咨询乙级资质，形成覆盖城乡建设全周期的资质体系和多专业协同发展的运营模式。公司依托专业人才集聚优势和技术积淀，持续推动战略性重组与专业化升级，通过提供全过程技术解决方案，全面提升市场竞争力与品牌影响力，为区域高质量发展提供强有力的技术保障。
（2） 公司治理与组织架构
党组织：是公司的领导核心和政治核心，成立新党支部，目前支部委员会由党支部书记朱云飞、副书记兼统战委员张劲松、保密委员邓俊文、纪检委员储兵、宣传委员兼青年委员张欣、组织委员徐悦等6人组成。
董事会（7人）：是公司决策机构，实行集体审议、独立表决、个人负责的决策制度：朱云飞任公司董事长，邓俊文任公司董事，郝润生任公司职工董事，外部董事四人。
经理层（4人）：一正三副，邓俊文任总经理，张劲松、张欣、张孝富为副总经理。
机构设置：公司下设水利勘测设计部、规划建筑设计部、市政园林设计部、地信遥感部、测绘工程部等五个主营业务部门，以及综合部（人力资源）、财务部、党群部、审计部等四个职能部门。设立公司审计委员会，外部董事任审计组长，对董事会负责。
二、深入推进党建和党风廉政建设
公司领导班子将加强党支部的各项建设与公司中心工作紧密结合，大力推进党建工作向纵深发展，为企业改革营造稳定的内部环境。
（一）突出政治引领，强化思想理论武装
党支部委员会充分发挥理论学习带头作用，抓好基本动作落实，以“三会一课”为基础，以主题党日活动为载体，不断提高组织生活质量与效果。本年度共计召开支委会41次，党员大会13次，党小组会21次，党课8次，主题党日活动28次。党支部根据工作实际、党员思想特点和现实形势的发展变化，丰富创新学习教育形式，先后组织开展志愿服务、扶贫慰问、红色观影等活动。同时积极开展实地实景研学，先后组织参观大别山革命历史纪念馆、新四军四支队司令部旧址，让党员沉浸式接受党性教育和思想洗礼，从而锻造攻坚克难的“模范先锋”。今年以来，公司通过党支部各项会议和集中学习会等形式，共计开展“第一议题”专题学习62次，确保全体党员能及时系统跟进学习习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神。
（二）加强组织建设，巩固完善各项制度
市勘测规划院党支部成立以后，成立党群部，全面梳理原三个党支部的各项党建工作，统一制定工作计划，细化具体任务和落实措施，确保党建工作在公司各项改革中走在前、做表率。及时制定市勘测规划院党支部《前置研究讨论事项清单》《党建工作责任清单》和《党支部委员会议事规则》等制度，进一步明确党支部委员会和党支部书记的工作职责，充分发挥党支部“把方向、管大局、促落实”的领导作用，厘清与董事会、经理层等其他治理主体的权责边界，前置研究公司生产经营重大事项，为公司高质量发展把稳“政治方向”。
三、扎实推进项目，巩固主责主业
2024年度，城乡建设和房地产市场近乎停滞、项目少、回款难等诸多不利市场环境下，全国范围内出现设计院倒闭潮，众多大公司出现裁员、讨薪、倒闭等情况，新公司班子群策群力，凝心聚力，积极作为，保持公司运转基本稳定，业务基本稳定。
2024年度实现营业收入8478.44万元，利润总额1555.84万元，总体水平在全省行业或同级设计企业中依然保持前位水平。
（一）规划市政板块：服务城乡发展大局
规划体系构建：联合编制完成《六安市国土空间总体规划》并获批，同步推进城区专项规划、乡镇国土空间规划及实用性“多规合一”村庄规划，实现市域规划体系全覆盖。
重点项目攻坚：配合市经济技术开发区管委会做好沪六新城前期选址，编制完成两河一岭专题研究，助力城市特色挖掘；推进合武高铁六安段36条涉铁道路及管线的前期调查和方案设计、城区市政道路及桥梁养护工程，提升市民出行安全；落地国防动员训练基地恢复项目、皖西烈士陵园配套设施提升改造、洪集镇会馆村改造等民生项目，彰显国企担当。
（二）测绘板块：支撑资源管理精细化
基础服务保障：全年完成房产测绘面积441万平方米、宗地图测绘7600亩、建筑物规划核实面积53万平方米，道路、管网测量71千米，地形图测量约1万亩。
地理信息应用：完成新增耕地变更调查2000个图斑、土地卫片核查1000个图斑、土地报批6个批次、林权登记173宗，为自然资源管理提供精准数据支撑。
（三）水利板块：筑牢生态安全屏障
重大工程实施：推进安徽省沿淮行蓄洪区等其他洼地近期治理工程，覆盖6个县区；联合中电建华东院编制《淠河采砂规划（2024-2026）》，服务流域生态保护。
市场拓展突破：中标小水库除险加固、山洪沟治理等10余个项目，完成霍山县水系连通可研、金寨钼矿洪评报告，实现水利业务多元化布局。
四、完善企业治理结构，治理效能不断提升
公司以治理体系和能力提升为目标，重点围绕资质整合、制度优化、提质增效三大主线，初步构建起权责清晰、运转高效、协同有序的现代企业架构，为市场化、专业化发展注入新动能。
（一）推进资质整合，优化制度体系
2024年，公司顺利完成资质整合，完成城市规划甲级设计资质、市政行业道路工程甲级资质、建筑行业建筑工程乙级资质、风景园林专项乙级资质、工程咨询乙级资质等多项重要资质的信息变更，实现了资质体系的平稳过渡，为公司业务拓展奠定了坚实基础。
公司立足新发展阶段，系统推进制度体系重构工作。通过深入调研原三家公司的制度优势和管理经验，结合公司战略发展需要和市场化改革要求，对核心管理制度进行了系统性优化。重点修订完善了《董事会议事规则》《经理层议事规则》《董事会向经理层授权管理办法》《“三重一大”事项决策管理办法》等公司治理制度，进一步厘清权责边界，提升决策效率；制定了《任期制和契约化管理办法》，深入推进市场化经营机制改革；同时，系统整合了《财务管理制度》《安全生产制度》等基础制度，形成了具有自身特色的现代企业制度体系，为高质量发展提供了坚实的制度保障。
（二）搭建统一、高效的管理框架
公司合并后，全面整合优化管理资源，通过统一办公和财务平台，实现了“一个平台一本账”的协同运作，初步构建起一体的管理格局。在经营管理层面，实施经理层任期制与契约化管理机制，建立“目标考核+任期契约”的双重管理体系，签订经营业绩责任书，明确任期目标、考核指标和奖惩机制，将个人绩效与公司发展深度绑定。
（三）重点改革任务落地
2024年12月，根据《六安市人民政府国有资产监督管理委员会关于划转部分市属国有企业股权至市产投公司的函》（六国资〔2024〕180号）文件要求，公司完成股权划转和工商变更工作，公司出资人由市国资委变更为市产投公司，实现国有资本布局优化，为后续市场化转型奠定基础。
（四）公司综合实力明显增强
技术实力方面，2024年度共获得省级荣誉四项，一是安徽省职业技能竞赛—安徽省自然资源行业（地图绘制员赛项）职业技能大赛暨安徽省城市国土空间监测劳动和技能竞赛团体奖三等奖，成为唯一一支获奖的地级市参赛队伍；二是完成的“安徽省六安市2024年城市国土空间监测项目”荣获2024年度安徽省测绘地理信息科技奖项目质量优秀奖一等奖；三是完成的“六安市裕安区集体土地所有权确权登记成果更新汇交项目”荣获2024年度安徽省测绘地理信息科技奖项目质量优秀奖二等奖；四是完成的“六安市水利工程管理范围划定及上图项目第三方服务项目”荣获安徽省测绘地理信息项目质量优秀奖。
五、聚力使命担当，彰显国企社会责任
公司始终坚守国企担当，以实际行动践行社会责任，在乡村振兴、拥军惠企、民生服务等领域持续发力，书写责任答卷。​
（1） [bookmark: _GoBack]锚定乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果
2024年4月，公司无偿为椿树镇龙穴村定制高精度航摄影像图，清晰呈现村庄地形地貌、资源分布、人口密度及土地利用现状，为村庄规划编制与土地综合治理提供精准数据支撑。公司深入舒城县河西村、孙岗乡棠店村、青山乡魏庵村、独山镇太安村等帮扶点开展走访调研，通过定向捐助、难题攻坚等举措，切实解决贫困户急难愁盼问题，筑牢乡村振兴基础。
（2） 深化拥军惠企，筑牢军民鱼水
坚持多渠道提供涉军服务绿色通道、专门通道等，提高涉军服务工作的办理效率，最大限度缩短办理时效，对符合条件的涉军测绘、回迁安置小区、教育用房等，落实费用减免举措。
（3） 践行多元责任，传递国企温暖
一是高效推进民生工程。积极响应市政府“保交楼”工作部署，抽调核心骨干组建专项团队，全程参与交房现场接访协调，圆满完成保交楼任务，守护群众安居梦想；二是助力对口帮扶战略。深度落实援藏援疆工作要求，通过购置助农产品等方式推进消费帮扶，为对口地区经济发展注入动力；三是深化公益慈善行动。持续开展“慈善一日捐”活动，发动职工爱心捐赠，善款定向用于困难家庭救助、留守儿童教育支持等民生领域；党支部联合和顺社区开展主题党日暨志愿服务活动，通过知识宣传、文明引导等行动，助力文明城市创建，让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神落地生根。
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