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一、企业基本情况
（一）基本情况
六安市汽车运输有限公司，注册资本3000万元，国有独资企业，成立于1949年12月，原隶属于安徽省汽车运输公司，1984年，由省汽车运输公司成建制下放六安行署，2000年，更名为安徽省六安市汽车运输总公司。2014年，实施分类改革，市汽运公司列入规范管理类国有企业。2018年底，实施脱钩改革，公司出资人由市交通运输局变更为市国资委，2024年9月，实施公司制改制，更名为六安市汽车运输有限公司。
（二）经营范围
主要包括：道路旅客运输经营；道路货物运输（不含危险货物）；机动车修理和维护；机动车驾驶员培训；机动车检验检测服务；小微型客车租赁经营服务；汽车零配件零售；二手车交易市场经营；旅游业务；非居住房地产租赁；停车场服务；劳务派遣服务；广告设计、代理；广告制作；广告发布；集中式快速充电站；互联网信息服务等。
（三）机构设置
1.职能部门：公司设有总经理办公室、党委办公室、财务管理中心、人力资源管理中心、安全管理中心、信息中心、市场部和经贸处等8个职能部门。
2.分支机构：公司下设客运分公司、客运总站（辖东、南、北三站）、汽车修理厂、驾校、油材料分公司等9个二级非法人单位，及交通旅行社、永安检测站、六合巴士公司、环宇出租车、六运汽车销售公司、六运智能信息科技公司、汽运北站机动车检测公司等7个全资子公司；另有客运西站、安达出租车等4家参股公司。
二、党建创建工作扎实有效
2024年，公司党委持续抓实党建工作。一是认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话重要指示精神；二是扎实开展党纪学习教育；三是深入推进党风廉政建设工作；四是圆满完成公司新一届党委、纪委换届选举工作；五是顺利完成文明创建阶段性重点工作任务；六是积极开展庆祝建党103周年系列活动；七是常态化做好纪检监察、文明创建、信息宣传、意识形态、双拥共建以及群团组织建设等工作。
三、安全生产形势总体稳定
2024年，公司严格按照《中华人民共和国安全生产法》及行业安全管理法规要求认真贯彻落实上级部门安全生产工作会议精神和部署，强化安全管理措施落实。一是认真做好“元旦”“春节”“五一”“国庆”等重要节假日安全生产工作；二是深入开展春运安全生产大检查工作、铲雪除冰保通保畅应急工作、安全生产治本攻坚三年行动、打通消防“生命通道”专项整治、万企筑安话安全等专项活动；三是组织召开“2.2”交通事故警示通报会，对事故进行通报、分析；四是认真做好安全生产月各项活动，组织开展消防安全和道路运输事故应急处置演练；五是组织“两类人员”安全资格考试；全年公司安全生产形势总体稳定。
四、春运服务保障有力有序
认真贯彻市局春运工作部署，按照“安全第一、保障有力、方便快捷、服务至上”的总体要求，通过全司上下共同努力，顺利完成了春运工作任务，实现了平安、便捷、温馨、诚信春运。2024年春运期间，所属客运站累计发送班车8380台次，运送旅客81828人次（其中加班168台次，发送旅客6668人次），售票营收300万元。
五、转型发展项目积极推进
（一）积极拓展定制客运及校园直通车
定制客运和校园直通车是长途汽车站从原来的“站到站”运营模式，延伸为“点到点”的定制模式。为方便旅客出行，公司与北京盛威公司携手合作，开通六安交通出行小程序，目前已推出定制客运班线20余条，并在皖西学院、六职学院等高校设置发车点，开通校园直通车，保障学生安全、便捷出行。
（二）新能源充电桩运营初见成效
客运东站、北站新能源充电站运营成效显著，为推动绿色出行、促进新能源汽车产业发展发挥了积极作用。六运充电客运东站、客运北站充电站2024年累计充电度数31万度，服务费收入2.47万元。
（三）加快推进“光伏发电+充电站”项目
为加快推动企业转型发展，充分开发场地资源，在上级部门支持下，公司积极推进“光伏发电+充电站”项目。该项目将有效降低公司能耗成本，增加收益，为企业发展注入新的活力。目前项目备案申报资料已提交，南站、北站已完成备案审批，东站审批工作正在跟进中，待全部审批后推进项目建设。
六、公司改革积极推进
按照市国资委、市交通局改革工作安排，全面完成公司制改制并积极推进公司改革。制订公司改革方案并完成方案宣讲，同时配合第三方机构进行问卷调查，收集职工意见建议并向上级部门汇报，完成方案修订并上报市交通局。
七、全力做好信息宣传工作
[bookmark: _GoBack]公司结合自身实际，将信息宣传工作与业务营销推广工作紧密结合，充分利用企业网站、微信公众号、抖音号等线上平台，不断拓宽信息宣传渠道、丰富宣传内容，及时转发市委、市政府、市主管局最新动态信息，同频共振、同向聚合，形成宣传合力、提升宣传效果，促进经营发展。全年累计撰写上报通讯报道385篇，其中各级媒体采用宣传稿件197篇。
八、全面加强服务质量提升
公司持续推进实施服务质量提升工程，以“映山红”班组为引领，将“亲情式”服务从客运站向各单位推广延伸，各项业务领域的服务质量水平得到有效提升；加强服务质量考核、员工教育引导和责任追究，全面增强员工服务意识；高度重视服务质量投诉（含咨询、建议）的回复处理工作，全年接到12345、12328平台置办的投诉（含咨询、建议）122起，回复满意率100%，受到上级表扬。
九、切实维护员工自身利益
（一）在公司党委的领导和关心下，在市总工会的大力支持下，公司工会有序开展了“两节送温暖”“六一”慰问困难职工子女、“七一”慰问困难党员以及“金秋助学”等活动，得到广泛赞誉。
（二）公司党委心系职工，2024年拨付专项资金，为全体在岗职工统一缴纳大额医疗费用补助和意外伤害、重大疾病互助保障费用，帮助广大职工提高防范因病致困和化解意外风险的能力，切实为职工家庭幸福保驾护航。
（三）联合市内专业体检中心，组织全公司在岗职工进行年度健康体检，体现了企业对职工的关怀。
（四）积极筹措资金，确保职工工资按时足额发放，确保社会保险费和住房公积金正常缴纳。
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